

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)
в областного Совета депутатов трудящихся.

№ 60 (6561). | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 МАРТА 1949 года. | Цена 20 коп.

Достойно встретим день 1 Мая

Советский народ под руководством большевистской партии успешно осуществляет великий план сталинских предначертаний. Дважды высокими патриотическими чувствами и горячей любовью в своей Отчизне, советские люди самоотверженно трудались над тем, чтобы досрочно завершить пятилетний план, еще сильнее укрепить могущество нашей страны.

Выполнение и перевыполнение планов первых трех лет послевоенной пятилетки привело к решительному подъему всего нашего народного хозяйства и способствовало значительному улучшению материального благосостояния трудящихся масс. Успешно осуществляется и план четвертого, завершающего года послевоенной сталинской пятилетки. Теперь уже совершенно ясно, что предыдущий план будет не только выполнен, но и перевыполнен.

Трудящиеся сталинского Кузбасса, идущие в передовых рядах трудящихся нашей страны, вносят все больший вклад в борьбу за досрочное завершение планов. Каждый день спасов заводов, шахт, цехов, бригад, досрочно выполнивших свои квартальные планы, расширяется. Досрочно завершили квартальный план тресты «Кузнецкголь» и «Молотовуголь». Бузенский завод Ферросплавов, доменный цех КМВ, много других предприятий, шахт и участков.

Месяц отделяет нас от радостного весенародного праздника — 1 Мая — дня смотра боевых сил трудящихся всего мира. Следуя славным большевистским традициям встречать Первомай новыми производственными победами, передовые коллегии и отдельные стахановцы берут на себя дополнительную конкретную обязательность, призывают новую инициативу, способствующую перевыполнению планов.

Примером проявления такого патриотического починка может служить коллектива шахты имени Молотова, письмо которого публикуется сегодня в нашей газете. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив шахты обязался к весенародному празднику дать Родине сверх четырехмесячного плана 5 тысяч тонн высококачественного коксующегося угля, ускорить подвигание подготовительных выработок, увеличить производительность очистного забоя на 300 тонн по сравнению с марта, скономить в апреле от снижения себестоимости угля 100 тысяч рублей. Коллектив шахты призвал всех угольщиков бассейна поддержать их почин, величиться и по-боевому развернуть предмайское соревнование.

Почти коллектива шахты имени Молотова имеет отточенное хозяйствственно-политическое значение. О чем они говорят? Прежде всего, о том, что угольщики, как и рабочие других отраслей промышленности Кузбасса, не имеют никакого права успокаиваться на достигнутом. Ведь ряд шахт и участков еще не справляются с планом, находятся в долгу почетного государству. Сегодня интересы Родины настоятельно требуют, чтобы добывающая топлива в Кузбассе, особенно коксующихших углей, нарастала еще более быстрыми темпами, чтобы уголь был дешевле и выше по качеству, чтобы все шахты давали сверхплановые наценки. Путем, следовательно, неизменно полнее использовать большие резервы, имеющиеся на шахтах. Всегда обязательством коллектива шахты имени Молотова показывает, что у него имеются еще много непропользованных резервов, которые будут мобилизованы на повышение углеводоносности.

Полное использование резервов — это значит лучше использовать механизмы, быстрее внедрять новую технику на шахтах. Механизация и особенно конвульсивная механизация шахт открывает такие возможности для повышения производительности труда и увеличения добычи угля, каких еще не знала история горного дела.

Полное использование резервов — это значит ликвидировать избыточность и другие недоплаты в лавах и залежах, упрощать организацию труда, работать по графику цикличности, бороться за снижение зольности и себестоимости угля, за ускорение обрачиваемости оборотных средств.

За полное использование этих резервов должны неуклонно бороться партийные организации, все горняки и команчаки производственных. Такую задачу поставила перед всеми III областная партийная конференция.

Каждый день социалистического соревнования приносит новые проявления творческой инициативы советских людей. В угольной промышленности Кузбасса мы имеем немало читателей. Это — т. Адриенко, Павловский, Мусохаров, Дашковский и многие другие. Их методы работы дают возможность намного повысить добычу угля. Они широко используются на многих шахтах бассейна. Но надо сделать так, чтобы методы новаторов стали достоянием всех шахтеров.

Благородная задача каждой партийной организации — добиться нового поэма социалистического соревнования, возводить растущую активность масс и направить ее на дальнейшую борьбу за осуществление исторических сталинских предначертаний.

Нет сомнения, что призыв коллектива шахты имени Молотова — шире развернуть предмайское социалистическое соревнование — будет поддержан не только угольщиками, но и всеми трудящимися сталинского Кузбасса.

Пусть каждый трудящийся, на каком бы участке строительства коммунизма он ни работал, привнесет еще большую энергию в борьбу за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Угольники и металлурги, химики и строители, все трудящиеся Кузбасса! Шире развернем предмайское социалистическое соревнование!

НОВЫЕ КОМБАЙНЫ НА ШАХТАХ ЛЕНИНСКОГО РУДНИКА

ЛЕНИНОК-КУЗНЕЦКИЙ. (Нарр. «Кузбасса»). На шахте имени № 7 поборь в лаве длиной 50 метров начали осваивать комбайн системы Макарова. Сделан первый вруб. Внимательно присмотревшись к работе комбайна, механизаторы обнаружили, что нижний проходок дисков не прорезывается. Это мешает переставкам скребкового транспортера и отжимает комбайн от груды забоя.

Механизаторы решили увеличить диаметр нижнего диска с таким расчетом, чтобы он полностью прорезал прослоек. Нижний замена дисков будет закончена.

На руднике прибыло еще два комбайна системы ГУБ (Горловский универсальный комбайн). В ближайшие дни комбайны будут спущены в шахты «А» и имени Кирова для промышленного освоения.

Для работы на комбайнах выделены лучшие слесари шахт, которые сейчас занимаются на курсах, изучая комбайны по всей системе.

1 СТРАНИЦА

Передовая — Достойно встретим день 1 Мая. Шахтеры Кузбасса, выходите на предмайское соревнование! Письмо горняков шахты имени Молотова, ко всем угольщикам Кузбасса.

Капитон Ворошилов механизировал подрубку угла по проходческому забою.

Вклад ученых в соревнование Кузбасса с Донбассом. День Родины.

2 СТРАНИЦА

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства Кемеровской области.

К. Ришенцев. — Совершенствовать стиль и методы партийного руководства.

Агрономы Кузбасса! Поможем отстающим колхозам подняться до уровня передовых. Возглавить шефство агрономов над колхозами. Специалисты Кемерово помогают селу. Харитонов — В Маринском районе не ценят агрономов.

3 СТРАНИЦА

Новые машины — шахтам бассейна.

За честь заводской марки. П. Мартынов — Машиностроители, повышайте качество продукции.

Что нового в Донбассе.

3. Николаев — Продолжить соревнование губы Кузбасса. С общегородского собрания стахановцев кемеровских предприятий. Кинофильмы села.

4 СТРАНИЦА

А. Шатилов, С. Иванов — Международный обзор. Заявление политического комитета коммунистической партии Англии об Атлантическом пакте. Прогрессивная общественность США против военной пропаганды Черчилля.

На пику!

ПОДКОРМКА ОЗИМЫХ С САМОЛЕТА



В колхозах и совхозах Одесской области начались весенние полевые работы. Коллектив совхоза имени 17-й партконференции, получивший в прошлом году высокий урожай зерновых, с первых дней весны приступил к подкормке минеральными удобрениями озимых посевов семянников люцерны при помощи авиации Гражданского воздушного флота. За первую три недели в совхозе подкормлено 700 гектаров посевов.

На снимке: заправка самолета удобрениями.

Фото А. Гатеева.

День Родины

В ЧЕСТЬ XI СЕЗДА ВЛКСМ

Молодежь Калининграда — Кузбассу

КАЛИНИНГРАД. (ТАСС). 25 марта из Калининграда в Кузнецк вышел эшелон с мощными думпкарами — саморазгруживающимися вагонами. Шесть из них изготовлены молодежью сверх плана в честь XI съезда ВЛКСМ.

В письме молодым шахтерам Кузбасса калининградские комсомольцы указывают, что в изготовлении сверхплановых думпкаров принимало участие более 100 молодежных бригад.

ПОДАРОК МОЛОДЫХ ГОРНИКОВ

ВОРОШИЛОВСК. (Ворошиловградская область). (ТАСС). 24 марта в честь XI съезда ВЛКСМ со станции Маныловка отправился в Москву эшелон донецкого угля, добываемого сверх плана молодыми горняками шахты «Никанор» Никаноровского шахтоуправления треста «Ворошиловуголь». На сверхплановой добывке угля особенно отличились коллеги из участка № 17. Борители угольного комбайна «Донбасс» т. Гуркий, Михайлов и Федосов успешно освоили новую машину, удвоив добывку угля.

ЗАКОНЧИЛСЯ СЕЗД ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В Москве закончился обединенный съезд профсоюза рабочих угольной промышленности. На первом заседании председателем ЦК профсоюза избран тов. Зайцев, секретарем — тов. Шелахин.

25 марта состоялось заседание нового президиума ЦК профсоюза. Избраны заведующие отделами: заработной платы, государственного социального страхования, культурно-массовой работы и т. д.

В принятых решениях съезд предлагает профорганизациям оказывать коллегам шахт и рудников повседневную помощь в выполнении принятых обязательств. Особое внимание следует уделять комплексной механизации предприятий угольной промышленности и технической учебы. Необходимо всячески поощрять поиски надрывовых рабочих, берущих шефство над молодежью.

Новым размахом примет в нынешнем году культурно-массовая работа. В угольных районах предстоит открыть 118 новых клубов, 5 дворцов культуры, сотни красных уголков. Съезд предложил профорганизациям создать в этих учреждениях лектории, проводить консультации, беседы, посвященные вопросам внедрения новой техники.

Съезд поручил новому ЦК профсоюза установить масочный контроль за правильным использованием средств государственного социального страхования, организацией лечения и отдыха рабочих в профсоюзных здравницах. (ТАСС).

1.450 БРИГАД ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

КИЕВ. (ТАСС). На предприятиях легкой промышленности Украины уже 1.450 brigad обувчиков, швейников, грикотажников работают по методу Александра Чутиха.

Коллектив Харьковской чулочной фабрики за последние два месяца разработал свыше 100 организационно-технических мероприятий, увеличивших выпуск первосортной продукции. Все мотыльные машины оснащены инжекторами, устранившими брак 69 бригад этого предприятия.

На Одесской джутовой фабрике 24 бригады соревнуются за выпуск первосортной продукции. Бригады в течение суток до 8 погонных метров хода.

Благодаря механизированной подрубке проходчика начали выполнять нормы на 170 процентов.

Дневник соревнования

По примеру механика Дашковского

КИСЕЛЕВСК. (Нарр. «Кузбасса»). Шахтеры Прокопьевского рудника неустанные ищут пути ускорения проходки подготовительных выработок.

ПРОКОПЬЕВСК. (Нарр. «Кузбасса»). Шахтеры Прокопьевского рудника неустанные ищут пути ускорения проходки подготовительных выработок.

ПОДРУБКА УГЛА В ПРОХОДЧЕСКОМ ЗАБОЮ

Капитон Ворошилов механизировал подрубку угля в проходческом забою

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства Кемеровской области

(Продолжение. Начало см. в № 43, 47, 48, 50, 51, 54, 55, 56, 57, 58 и 59).

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»:

408. Сапожникова Василия Максимовича — колхозника колхоза «Пятилетка в 4 года» Кузнецкого района.
 409. Саинкина Семена Павловича — комбайнира Стальнской МТС.
 410. Собегулю Любомир Ивановну — колхозницу колхоза «Ударник полей» Промышленского района.
 411. Свирдову Петра Григорьевича — комбайнира Стальнской МТС.
 412. Севергина Якова Васильевича — колхозника колхоза «Пятилетка в 4 года»
 413. Семенова Ивана Петровича — комбайнира Итатской МТС.
 414. Семенова Павла Елизаровна — заместителя директора по политической части Ижморской МТС.
 415. Семину Ануку Митрофановну — землевладельцу колхоза «Мая» Беловского района.
 416. Сергееву Пелагею Семеновну — колхозницу колхоза им. Ворошилова Прудского района.
 417. Серуокова Семена Алексеевича — колхозника колхоза «Агросовет» Анжеро-Судженского района.
 418. Сидорову Анастасию Ивановну — колхозницу колхоза «Красный партизан» Прокопьевского района.
 419. Сидорову Анну Зиновьевну — колхозницу колхоза им. Сталина Прокопьевского района.
 420. Синицына Сергея Григорьевича — секретаря партийной организации колхоза «Авангард» Беловского района.
 421. Синицына Тимфея Ромаевчу — бригадира тракторной бригады Стальнской МТС.
 422. Сиротову Елену Феоктистовну — землевладельцу колхоза «Путь новой жизни» Марининского района.
 423. Сластникова Евдокии Константиновну — колхозницу колхоза им. Калинина Кузнецкого района.
 424. Смирнова Михаила Григорьевича — заведующего нефтехимии Ижморской МТС.
 425. Смирнова Федора Егоровича — колхозника колхоза «Индустрия» Прокопьевского района.
 426. Смирнова Александра Петровича — колхозника колхоза «Авангард» Кузнецкой МТС.
 427. Смирнову Анну Арсентьевну — колхозницу колхоза «Авангард» Беловского района.
 428. Смирнова Василия Ивановича — комбайнира Стальнской МТС.
 429. Смирнова Сергея Арсентьевича — колхозницу колхоза «Большевик» Прокопьевского района.
 430. Соколова Василия Ивановича — колхозника колхоза им. Крупской Прокопьевского района.
 431. Соловьеву Татьяну Денисовну — колхозницу колхоза «2-я пятилетка» Кемеровского района.
 432. Соловьеву Александру Андреевну — колхозника колхоза «Передовик» Анжеро-Судженского района.
 433. Соловьеву Веру Никитовну — колхозницу колхоза «2-й большевистский сев» Кузнецкого района.
 434. Солодникову Марии Васильевну — колхозницу колхоза «2-я пятилетка» Кемеровского района.
 435. Соловьеву Александру Афанасьевну — колхозника колхоза «Искра» Ленинск-Кузнецкого района.
 436. Соловьеву Александре Александровне — колхозника колхоза «Передовик» Анже-Родниковского района.
 437. Сосипаторову Веру Никитовну — колхозницу колхоза «2-й большевистский сев» Кузнецкого района.
 438. Сосину Аксинью Лукьяновичу — колхозницу колхоза «Искра» Ленинск-Кузнецкого района.
 439. Сотникова Николая Егоровича — колхозника колхоза им. Ульянова Троицкого района.
 440. Старцева Григория Кирилловича — колхозника колхоза им. Ильча Беловского района.
 441. Степченко Пелагею Павловну — колхозницу колхоза им. Буденного Беловского района.
 442. Страженко Александра Денисона — бригадира колхоза «Проектор» Ленинск-Кузнецкого района.
 443. Судникова Антона Даниловича — колхозника колхоза «Крестьянин» Итатского района.
 444. Сухарникова Игната Тимофеевича — колхозника колхоза «Искра» Кузнецкой МТС.
 445. Таргасова Александра Александровна — комбайнира Бурлаковской МТС.

(Продолжение следует).

Совершенствовать стиль и методы партийного руководства

Появление коллектизов передовых московских предприятий по ускорению обработки оборотных средств нашло горячую поддержку и быстро распространилось по всей нашей стране.

Глубоко сознанное огромное политическое и парохозяйственное значение ускорения обработки оборотных средств, как дополнительного источника финансирования социалистического строительства, коллектизы наших предприятий, внимательно просчитывая и взвешивая свои возможности, решили вышибнуть из бюджета государства 10,340 тысяч рублей.

Борьба за ускорение обработки оборотных средств, как одного из основных методов мобилизации всех внутренних ресурсов промышленности, ставит перед партийными организациями целый ряд новых задач по усиленнию контроля за хозяйственной деятельностью, затрагивает такие вопросы работы предприятий, на которые до последнего времени партийные организации обращали недостаточное внимание. Как известно, оборотные средства функционируют как в сфере производства, так и в сфере обращения. Естественно поэтому, что и работы партийных организаций по ускорению обработки оборотных средств должна быть направлена по этим двум главным направлениям.

Решающее значение для ускорения обработки оборотных средств в сфере производства имеет сокращение временных производственного цикла. В условиях химической промышленности отложную роль в этом вопросе приобретают сырьевые программы, они могут оставаться добрыми пожеланиями, если не организовать людей на их выполнение.

Новые задачи требуют от партийных организаций углубления контроля над хозяйственной деятельностью, над вопросами, ведущими к дальнейшему улучшению количественных и качественных показателей работы предприятия, в которых в первую очередь и относятся организационно-технические мероприятия и т. д.

Для того, чтобы заводские лаборатории могли выполнить свою роль проводников и создателей новой техники, им нужна серьезная помощь и посредственное внимание со стороны партийных организаций. Между тем, такое внимание со стороны партбюро и парткомов к работе заводских лабораторий до сего времени отсутствовало. Сейчас необходим реальный переход в этом отношении.

Вопросы ускорения обработки оборотных средств в дальнейшем роста промышленности широко обсуждались на недавно прошедших во всех наших промышленных предприятиях партийно-технических конференциях. Значительно более серьезная подготовка конференций, чем в прошлом году, позволила принять на них глубоко продуманные и тщательно разработанные программы организационно-технических мероприятий, направленных на достижение в 1949 году новых успехов как в количественных, так и, особенно, качественных показателях работы предприятий.

Основным недостатком следует считать совершенно недопустимый разрыв между поступившими, принятыми в внедрении предложениями. Так, в районе по промышленности союзного значения в целом за 1948 год поступило 2,216 радиоизотопных предложений, а внедрение в производство лишь 992 предложения. Но и они дали экономический эффект — свыше 12 миллиардов рублей. При большем внимании к вопросу внедрения предложений эта цифра могла бы значительно увеличена.

В своей практической работе до сего времени партийные организации промышленных предприятий главное внимание уделяли работе основных цехов и совер-

Агрономы Кузбасса! Поможем отстающим колхозам подняться до уровня передовых

Возглавить шефство агрономов над колхозами

Прекрасная инициатива агрономов Чебулинского района с каждым днем находит все больше и больше последователей. В районах, МТС и сельхозах проходят совещания специалистов сельского хозяйства, где замечаются мероприятия по агрономической помощи колхозам, планы борьбы за высокий урожай.

Новое патриотическое движение в колхозном деревне требует к себе внимания и руководства со стороны партийных в советских организациях. Важно не только обсудить открытые письмо чебулинцев и наметить мероприятия, но сразу же, не откладывая ни на один день, организовать действенную агрономическую помощь подшефным колхозам.

Правильно поступили Кузнецкий район ВКП(б) и райисполком, широко разяснив политическое значение шефства агрономов над отстающими колхозами. Они обозначили партийные организации колхозов в машино-тракторных станциях, сельские Советы и представителей колхозов оказывать посредневинную помощь агрономам.

Чтобы шефство агрономов над колхозами дало ощутимые результаты, необходимо посредством руководства агрономов, членов партии прислушиваться к их советам и всемерно поддерживать все начинания, направленные на борьбу за урожай.

Летом прошлого года многие агрономы в Марининском, Киселевском и ряде других районов были лишены возможности ездить в колхозы, так как в райсельхоззателках не было лошадей. Нужно повысить агротехнические знания агрономов, чтобы прислушиваться к их советам и всемерно поддерживать все начинания, направленные на борьбу за урожай.

Летом прошлого года многие агрономы в Марининском, Киселевском и ряде других районов были лишены возможности ездить в колхозы, так как в райсельхоззателках не было лошадей. Имеются и сейчас факты, когда специалисты сельского хозяйства загружаются составлением всевозможных справок и документов, и месяцы не выбаивают в колхозах. Все это не может быть терпимо сейчас, когда агрономы взяли высокие обязательства по шефству над колхозами.

В колхозной деревне идут последние приготовления к весеннему сезону. В этот ответственный период место агрономов — в звене, бригаде, там, где решается судьба будущего урожая.

Партийные организации на селе, коммунисты и комсомольцы в МТС и колхозах! Возглавьте шефство агрономов над колхозами, готовьтесь к весне завершающего года послевоенной сталинской пятилетки!

Специалисты Кемерово помогают селу

В горкоме ВКП(б) состоялось совещание агрономов города, работающих в различных организациях г. Кемерово и подсобных хозяйствах. Участники совещания обсудили письмо агрономов Чебулинского района.

Агроном т. Пономарев из сельхозсектора обнадежил высказавших за необходимость дружной поддержки инициативы чебулинских агрономов в организацию шефства над отстающими колхозами с тем, чтобы добиться выхода их вперед.

Агрономы решили взять шефство над колхозами Кемеровского района. Старший агроном совхоза «Новостройка» Юрий взял шефство над колхозами «Первый мая» и «Красная пятилетка», заведующий отделом сельского хозяйства горисполкома, агроном т. Афанасьев — над колхозом «Красный полевод».

Участники совещания взяли шефство над 20-ю колхозами Кемеровского района.

В Марининском районе не ценят агрономов

Агроном в позе — то же, что и изженец в цехе. Он призван оказывать постоянную помощь колхозам в организационно-хозяйственном управлении, внедрении в сельскохозяйственное производство центральной агрономической науки, широком распространении передового стахановского опыта мастеров социалистического земледелия.

В колхозе «Красные орлы» — такое же явление. Руководитель этого колхоза руководство осуществляет не советами с членами правления колхоза, а администрацией. Заседания правления колхоза стало на путь открытого пьянства.

На совете МТС т. Демилов говорил:

— Мы хотим учиться передовому опыту получения высоких урожаев, но агроном т. Кагадеева не занимается с нами.

А когда Кагадеева наставляла на том, чтобы собрать заседание правления, по-доброму звеневых и укомплектовать звены, ответы помещение для заседаний и лично самому т. Демилову присутствовать на заседаниях, то он ответил:

— Вот тебе список членов колхоза, сама собирай и проводи, как хочешь, а мне ничего учиться.

ХАРИТОНОВ,
агроном Красно-Орловской МТС.

СТРОИТСЯ МОЩНАЯ ЗЕРНОСУШИЛКА

На Яшкинском пункте «Заготзерно» строятся молотильно-двуагрегатная зерносушилка «ВИСХОМ». Пропускная способность ее 1000—1200 центнеров в сутки.

По плану строительство зерносушилки должно быть закончено к 1 июля 1949 года, но коллектив пункта взялся на зерносушилке спешно, с работами на месец раньше.

Новая зерносушилка значительно ускоряет обработку зерна в хлебозаготовительную кампанию 1949 года. М. ПЕРОВ.

ШКОЛЬНЫЕ ЗВЕНЬЯ ПО СБОРУ ДРЕВЕСНЫХ СЕМЯН

Хлеборобы Тяжинского района развернули подготовку к созданию полезащитных лесных полос. В сборе дреесных семян большую помощь оказывают учащиеся начальных, семилетних и средних школ.

Инициаторами полезного дела выступили воспитанники Ступинского детского дома. Они собирают собратья звеневых, коммунисты и комсомольцы в МТС и колхозах! Возглавьте шефство агрономов над колхозами, готовьтесь к весне завершающего года послевоенной сталинской пятилетки!

На снимке: тракторист А. В. Аньин с ремонтом прицепного инвентаря.

Фото Е. Мельниковой.

Школьные звенья по сбору древесных семян

На Яшкинском пункте «Заготзерно» строятся молотильно-двуагрегатная зерносушилка «ВИСХОМ». Пропускная способность ее 1000—1200 центнеров в сутки.

По плану строительство зерносушилки должно быть закончено к 1 июля 1949 года, но коллектив пункта взялся на зерносушилке спешно, с работами на месец раньше.

Новая зерносушилка значительно ускоряет обработку зерна в хлебозаготовительную кампанию 1949 года. М. ПЕРОВ.

СТРОИТСЯ МОЩНАЯ ЗЕРНОСУШИЛКА

На Яшкинском пункте «Заготзерно» строятся молотильно-двуагрегатная зерносушилка «ВИСХОМ». Пропускная способность ее 1000—1200 центнеров в сутки.

По плану строительство зерносушилки должно быть закончено к 1 июля 1949 года, но коллектив пункта взялся на зерносушилке спешно, с работами на месец раньше.

Новая зерносушилка значительно ускоряет обработку зерна в хлебозаготовительную кампанию 1949 года. М. ПЕРОВ.

Инициаторами полезного дела выступили воспитанники Ступинского детского дома. Они собирают собратья звеневых, коммунисты и комсомольцы в МТС и колхозах! Возглавьте шефство агрономов над колхозами, готовьтесь к весне завершающего года послевоенной сталинской пятилетки!

На снимке: тракторист А. В. Аньин с ремонтом прицепного инвентаря.

Фото Е. Мельниковой.

Школьные звенья по сбору древесных семян

На Яшкинском пункте «Заготзерно» строятся молотильно-двуагрегатная зерносушилка «ВИСХОМ». Пропускная способность ее 1000—1200 центнеров в сутки.

По плану строительство зерносушилки должно быть закончено к 1 июля 1949 года, но коллектив пункта взялся на зерносушилке спешно, с работами на месец раньше.

Новая зерносушилка значительно ускоряет обработку зерна в хлебозаготовительную кампанию 1949 года. М. ПЕРОВ.

Инициаторами полезного дела выступили воспитанники Ступинского детского дома. Они собирают собратья звеневых, коммунисты и комсомольцы в МТС и колхозах! Возглавьте шефство агрономов над колхозами, готовьтесь к весне завершающего года послевоенной сталинской пятилетки!

На снимке: тракторист А. В. Аньин с ремонтом прицепного инвентаря.

Фото Е. Мельниковой.

Школьные звенья по сбору древесных семян

На Яшкинском пункте «Заготзерно» строятся молотильно-двуагрегатная зерносушилка «ВИСХОМ». Пропускная способность ее 1000—1200 центнеров в сутки.

Международный обзор

ЗА ПРОЧНЫЙ МИР И БЕЗОПASНОСТЬ НАРОДОВ

По всем странам земного шара ширится движение в защиту мира. Активных действий в защиту мира требуют сотни миллионов людей. Поддержка Всемирного конгресса сторонников мира и его целей стала подлинно общенародным делом. За созыв конгресса и активное участие в нем выступают широчайшие слои населения во всех странах. В борьбу за мир включились десятки массовых организаций США, Италии, Германии, Франции, Англии, Бразилии, Бельгии, Голландии, народы стран народной демократии, народы Китая, Кореи и т. д. В этом могут выступить в борьбе с поджигателями новой войны, выступают профсоюзы, женские, молодежные, культурные, религиозные и иные организации, обединения ветеранов войны, жертв фашизма и т. д.

Поджигатели новой войны, с ликоречной быстрой склоняющими Атлантический союз и «подсобные» — средиземноморский, скандинавский и т. п. пакты, рассчитывают, что им удастся осуществить свои планы установления мирового господства.

«В свое время гитлеровцы провозглашали немецкий народ народом господ, — заявил на всепольской конференции в защиту мира докладчик Ежи Борейша, — сейчас этот тезис подхвачен лагерем Трумана, лагерем американских империалистов. В качестве новейшего завоевания социологической науки американских империалистов провозглашены космополитизм, означающий на практике, что народы должны лишиться своей независимости и подчиняться господству доллара. Этой течени империалистического империализма свободолюбивые народы противопоставляют подлинный интернационализм, опиравшийся на братство разных и свободных народов».

Сейчас движение за мир, за проведение Всемирного конгресса сторонников мира вступило в новую стадию. В ряде стран проходят национальные конференции деятелей культуры в защиту мира, где сплачиваются силы активных борцов за мир избранные делегации на Всемирный конгресс сторонников мира.

Силы мира непримиримы, ибо народы всех стран активно выступают за мир, против агрессии.

Разы в отказе американского правительства выдать визы на везд в США европейским деятелям культуры не сквозят наряду с иенностью ко всему демократическому страху перед усиливающимся международным фронтом борьбы за мир, борьбы против империалистической агрессии?

Однако, как пишет в своей резолюции о присоединении к движению за созыв Всемирного конгресса в защиту мира союз демократических женщин Венгрии, «сознание нашей силы не должно делать нас слепыми и глухими к растущему империалистической агрессии. Мы не должны забывать свою собственную империалистическую политику. Мы не должны и на минуту прекращать борьбу за мир. Преступные планы наших врагов провозглашены только тогда, если союз сил мира будет боевым, крепким и нерушимым».

Задачи повседневной и активной борьбы народов всех стран за мир и против империалистических поджигателей новой войны становятся важнейшими задачами всего прогрессивного человечества.

НОВЫЙ ВАЖНЫЙ ЭТАП В СОВЕТСКО-КОРЕЙСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

Соглашение об экономическом и культурном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Корейской Народно-демократической республикой, подписанное на днях в Москве одновременно с рядом других экономичес-

Заявление политического комитета коммунистической партии Англии об Атлантическом пакте

них соглашений, является новым проявлением крепущей советско-корейской дружбы.

С момента освобождения Кореи Советской Армией Советский Союз оказывал корейскому народу всестороннюю бескорыстную помощь и первым признал Корейскую Народно-демократическую Республику. Уважая суверенитет Корейского народа, Советский Союз предложил Союзническим войскам с территории Кореи и несмотря на отказ США от этого предложения, эвакуировал из Кореи своих войск.

Благодарные результаты советской политики в отношении Кореи видны каждому беспристрастному человеку. Национализация промышленности, земельная реформа, прогрессивное трудовое законодательство, в ряде других реформ, осуществленных корейским правительством, способствовали небывалому развитию народного хозяйства Кореи подъему культуры и благосостояния корейского народа. Восстановленная промышленность Северной Кореи, перевыполнившая план прошлого года, дала продукции в три раза больше, чем в 1946 году, а сельское хозяйство — на 40 процентов больше. В Северной Корее почти полностью ликвидирована неграмотность, учебной охвачено 94 процента всех детей, созданы десятки высших учебных заведений в техникумах.

Горячо приветствуя заключенные в Москве соглашения, корейская печать единодушно подчеркивает, что они приведут к еще более быстрому развитию народного хозяйства Кореи и будут способствовать успешному выполнению двухлетнего народнохозяйственного плана, направленного к ликвидации остатков колониального характера экономики Кореи и преодолению феодальной отсталости.

Основанные на началах сотрудничества равноправия и взаимной выгодности советско-корейские соглашения представляют собой резкий контраст с кабальными соглашениями, навязанными Соединенным Штатам своим южно-корейским марионеткам. Заключенное в конце прошлого года соглашение о «помощи» по плану Marshalla утверждало полный американский контроль над экономикой Южной Кореи. Достаточно указать, что добывающие ископаемые, резиновая, автомобильная и электропромышленность полностью перешли в руки американцев. Промышленность, производящая товары ширпотреба для потребления, — более чем на половину также принадлежит американскому капиталу. Государство США привнесло Южно-корейскую промышленность и сельское хозяйство в руки эксплуатационистской войне, направленной против России.

ПРОТИВ АТЛАНТИЧЕСКОГО ПАКТА

Письмо английских горняков премьеру Энту

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). Местное отделение национального союза горняков Лихорда (графство Файф) направило премьер-министру Энту письмо, в котором предупреждает, что горняки никогда не будут добывать уголь, если он будет предназначен для военных приготовлений против Советского Союза. В письме осуждается Североатлантический пакт. Горняки напоминают Энту о том, как дядек отошли лейбористская партия от своей предвыборной программы.

ЗАЯВЛЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ НОВОЙ ЗЕЛАНДИИ

ЛОНДОН, 25 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Веллингтона, коммунистическая партия Новой Зеландии заявила, что «коммунисты во всем мире будут всеми силами противодействовать любой империалистической войне, направленной против России».

ПЕРЕД ВСЕМИРНЫМ КОНГРЕССОМ СТОРОННИКОВ МИРА

ПАРИЖ, 25 марта. (ТАСС). Подгото- вительный комитет по созыву Всемирного конгресса сторонников мира сообщает, что им уже получено заявление о желании участвовать в работе конгресса от организаций и лиц, выступающих от имени 300 миллионов человек.

Заявление в последнее время получено, в частности, от союза женщин Туниса, временного комитета работников установленного труда Амстердама, комитета антиколониальных рабочих, священников и церковных деятелей Болгарии, профессио- нального союза сельскохозяйственных рабочих Болгарии, объединяющего 1,5 миллиона рабочих, в трудащейся и студенческой молодежи Румынии.

В Франции о своем намерении участвовать в работе конгресса заявили профсоюзы Тулузы, профсоюзы работников электросети и силовых установок, профсоюзы рабочих металлической промышленности Булонь-Бийанкур (департамент Сены), заводов Рено и другие.

ПРОГРЕССИВНАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ США ПРОТИВ ВОЕННОЙ ПРОПАГАНДЫ ЧЕРЧИЛЛЯ

НЬЮ-ЙОРК, 24 марта. (ТАСС). Газета «Дэйли уоркер» сообщает, что группа профсоюзных и других прогрессивных деятелей Бостона в своем заявлении выразила протест против выступления Черчилля, которое намечается организовать 31 марта в Массачусетском технологическом институте. Это выступление, говорится в заявлении, «имет целью подливать масло в огонь для того, чтобы еще больше разжечь холодную войну, начало которой положил Черчилль три года тому назад в Фултоне в штате Миссури». Подпишавшие заявление потребовали, чтобы Черчилль не разрешали «производить войну» в Соединенных Штатах.

Заявление подписали представители профсоюза мебельщиков (входит в Конгресс производственных профсоюзов) Майк карти и О'Коннор, представитель профсоюза рабочих мебевой кожевенной промышленности Бэрроу, представитель профсоюза государственных служащих Метчел, представитель профсоюза кантормских рабочников Беттингворт, представитель организации «Прогрессивная молодежь штата Массачусетс» Лэнд и деятель просвещения Старбэк.

Этот пакт связывает Англию с американскими милицеями и военными магнатами в борьбе против социализма в Европе. Англия уже находится под американской военной оккупацией. Мы не хотим, чтобы Англия была превращена в «Мальту» атомной мировой войны.

Политика Атлантического пакта является самой ужасной для Англии. Она влагает в Англию врагов социализма и рабочих, на вооружении которых находятся в масштабах, невиданных в мирное время. Это время срывает внутренние социальные преобразования. Народ сгибается под бременем тяжелого налогового обложения и высоких цен, которым он должен расплачиваться за военную политику. Продолжение такой политики означает экономический катаклизм для Англии. Для того, чтобы спасти мир, мы должны бороться и осудить этот Атлантический пакт.

Организуйте массовые демонстрации против Атлантического пакта! Требуйте, чтобы каждый член парламента голосовал против ратификации Атлантического пакта! Поддерживайте Всемирный конгресс сторонников мира в Париже!

Мы предупреждаем правительство, что английский рабочий класс никогда не позволит использовать себя в качестве орудия Уолл-стрита в войне против социалистической России и социалистической Европы. Объединенные силы народов всего мира разрушат военные планы Атлантического пакта.

МАССОВЫЕ ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ РЕАКЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В США

НЬЮ-ЙОРК, 25 марта. (ТАСС). Анти-коммунистические законопроекты, недавно внесенные на рассмотрение законодательных собраний многих штатов, наталкиваются на значительное противодействие масс. В результате этого юридическая комиссия палаты представителей штата Северной Каролины на неопределенный срок отложила вынесение решения по законопроекту, предусматривающему обязательство компартии не выносить постановления о государственных служащих присяги на верность.

Триста депутатов, представляющих американскую рабочую партию, несколько дней подряд заполняли галереи сената штата Нью-Йорк и протестовали против так называемого законопроекта Скинхана, который имеет целью лишить компартию всех политических прав, а также против ряда других законопроектов, направленных против прогрессивных преподавателей, студентов и государственных служащих. После ряда дебатов сенат отложил голосование по законопроекту.

В то же время, как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, сенат штата Иллинойс на днях одобрил три законопроекта, имеющих своей целью поставить компартию вне закона: законопроект, предусматривающий тюремное заключение на срок от одного до пяти лет за членство в компартии или в «коммунистической организации»; законопроект, требующий принесения присяги на верность; законопроект, запрещающий членам так называемых «подрывных групп» занимать государственные посты.

Как сообщает газета «Дэйли уоркер», в сенат штата Пенсильвания поступил на рассмотрение законопроект о создании «комиссии по расследованию антиамериканской деятельности» с полицескими полномочиями преследовать членов профсоюзов, негритянских и студенческих организаций под предлогом «расследования деятельности членов подрывных групп».

Все эти законопроекты, кроме первого, не подлежат дальнейшему рассмотрению.

Но это не те аплодисменты.

Но это не те аплодисменты.